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嘉手納基地被害聞き取り調査 行政区別調査結果 

（６）西浜区（７７名） 

                             

 

【騒音について】 

１．航空機騒音のうるささについてどのように感じますか。 

 

ア たいへんうるさい。                   （   ３１   ％） 

 

  イ うるさい。                     （   ５９   ％） 

 

  ウ うるさくない。                   （   １０   ％） 

 

 

２．あなたの生活は基地の騒音によって被害を受けていますか。 

 

ア 非常に被害を受けている。               （   １８   ％） 

 

イ 少し被害を受けている。                      （   ６９   ％） 

 

ウ 被害を受けていない。                      （   １３    ％） 

 

 

３．航空機騒音などによって、どのような被害を感じていますか。 

                       （設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 睡眠が妨げられる。                 （   ３９   ％） 

＊子どもの昼寝を起こされる。 

＊子どもの昼寝の妨げになる。 

 

イ 会話の邪魔になる。                 （   ６６   ％） 

 

ウ 電話の話が聞き取りにくい。             （   ５３   ％） 
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エ テレビ･ラジオ･CD などの音が聞き取りにくい。   （   ７３   ％） 

 

オ テレビの映りが悪い。                （   １０   ％） 

＊飛行機が飛ぶとき映りが悪い。 

＊飛行機、ヘリが飛んでいると悪くなる。 

 

カ 仕事の邪魔になる。                   （    ４   ％） 

 

キ 読書や考え事が妨げられる。              （   １４   ％） 

 

ク ゆっくりくつろげない。                （   １４   ％） 

 

ケ イライラする･腹が立つ。                （   １９   ％） 

 

コ 飛行機の音が怖い。                 （   ２３   ％） 

＊国道 58 号線の上を飛んでいるとき怖い。 

＊孫がびっくりする。 

 

サ 戦争を思い出して怖い。               （    ５   ％） 

  ＊経験はしていないが戦争を連想してしまう。 

 

シ 警笛等が聞こえず交通事故などの危険を感じる。   （    ３   ％） 

     

ス その他                      （    １   ％） 

＊広報無線等、重要な情報が聞こえない。 

 

 

４．騒音被害の多い時間帯はいつですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 深夜早朝 （２２時～６時）               （   １６   ％） 

     

イ 日中   （６時～１８時）                （      ７３    ％） 

 

ウ 夜間   （１８時～２２時）              （    ２９   ％） 
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５．航空機騒音のうちで一番うるさいと感じる機種はなんですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア ジェット戦闘機                      （   ４７   ％） 

  

イ ジェット輸送機                      （    ９   ％） 

       

ウ プロペラ輸送機                      （    ５   ％） 

 

エ 空中給油機                        （    １   ％） 

    

オ ヘリコプター                        （   ３９   ％） 

＊特にオスプレイ。 

 

カ 区別がつかない                       （   ３２   ％） 

 

  

６．基地からの騒音の発生源と考えられるのはどの辺りですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 ※各選択肢の位置については、82 ページの「騒音、悪臭発生源確認用地図」を参照。 

 

ア 道の駅かでな方面                     （   １０   ％） 

  ＊車で通るときうるさい。 

   

イ ニライ消防方面                      （   １０   ％） 

       

ウ パパループ方面                      （   １０   ％） 

 

エ KC-135駐機場方面                    （   ２６   ％） 

    

オ 第 353 特殊作戦群駐機場方面             （   ４３   ％） 

 

カ 嘉手納弾薬庫方面                    （    ０   ％） 

 

キ 特定できない                       （   ２９   ％） 

    ＊基地全体がうるさい。 
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７．航空機騒音で 1 番うるさいと感じるのはどういうときですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 航空機の離発着時                   （   ４９   ％） 

 

イ エンジン調整をしているとき              （   ４２   ％） 

 

ウ 居住地上空を飛行しているとき             （   ６５   ％） 

 

 

８．騒音によって、体に異常をきたしたことがありますか。 

 （設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 勉強や仕事などで間違いが多くなる。         （    １   ％） 

 

イ 眠くて用事がてきぱきできない。           （    １   ％） 

  

ウ つい昼寝や居眠りをしてしまう。           （    ５   ％） 

 

エ 気分がすっきりしない。                 （   １９   ％） 

 

オ 体が重く感じる。                   （    ３   ％） 

   

カ 血圧が上昇した。                        （    ６   ％） 

 

キ 難聴になった（聞こえにくくなる）。          （   １７   ％） 

 

ク 1 度起きたら寝付きにくい。                （   ２１   ％） 

 

ケ 不眠症（眠れない）                    （    ６   ％） 

 

コ 耳鳴りがする。                      （   １２   ％） 

 

サ 特に不都合は生じない。                （   ４５   ％） 

    ＊慣れてしまっているのもある。 
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シ その他                       （    １   ％） 

    ＊頭痛がする。 

 

 

【悪臭について】 

９．基地からの悪臭についてどのように感じますか。 

 

ア とても臭いと感じる。                  （   １２   ％） 

    ＊油のようなにおい。基地からだと思われる。トイレのようなにおいがする。 

 

  イ 臭いと感じる。                   （   ２６   ％） 

 

  ウ 臭いと感じない。                  （   ６２   ％） 

     

 

１０．あなたの生活は基地からの悪臭によって被害を受けていますか。 

 

ア 非常に被害を受けている。               （    ４   ％） 

 

イ 少し被害を受けている。                      （   ２１   ％） 

 

ウ 被害を受けていない。                       （   ７５   ％） 

 

 

１１．基地からの悪臭によって、どのような被害を感じていますか。 

                       （設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 気分が悪くなる。                  （   １３   ％） 

 

イ 窓が開けられない。                 （   ２１   ％） 

    ＊車で県道 74 号線を走っているとにおいがした。 

 

ウ 家にいられない。                  （    ０   ％） 

 

エ 洗濯物等ににおいが付く。             （   １０   ％） 

西浜区 



64 

 

オ ご飯がおいしく食べられない。            （    １   ％） 

 

カ その他                         （    ３   ％） 

＊不快な思い。 

 

 

１２．基地からの悪臭被害が多い時間帯はいつですか。 

（設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 深夜早朝 （２２時～６時）               （    ３   ％） 

 

イ 日中   （６時～１８時）                （   ２１   ％） 

 

ウ 夜間   （１８時～２２時）              （    ４   ％） 

     

   

１３．基地からの悪臭の発生源と考えられるのはどの辺りですか。 

（設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

※各選択肢の位置については、82 ページの「騒音、悪臭発生源確認用地図」を参照。 

 

ア 道の駅かでな方面                     （    １   ％） 

   

イ ニライ消防方面                      （    ３   ％） 

     

ウ パパループ方面                     （    ４   ％） 

   

エ KC-135駐機場方面                    （    ９   ％） 

    

オ 第 353 特殊作戦群駐機場方面             （   １３   ％） 

 

カ 嘉手納弾薬庫方面                    （    ０   ％） 

 

キ 特定できない                       （    ５   ％） 

    ＊風向きによって変わる。 
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１４．基地からの悪臭被害で 1 番臭いと感じるのはどういうときですか。 

（設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 航空機の離発着時                   （    ４   ％） 

 

イ エンジン調整をしているとき              （   １８   ％） 

   

ウ 居住地上空を飛行しているとき             （    ０   ％） 

   

 

１５．航空機から発せられる排気ガス・悪臭・熱風によって体に異常を感

じたことがありますか。                 

 （設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア のどに痛みを感じたことがある。           （    ３   ％） 

 

イ 咳込んだり、のどがつまったような感じがある。   （    １   ％） 

 

ウ 頭が痛くなることがある。             （    ４   ％） 

 

エ 頭がぼんやりしたり、重いことがある。       （    １   ％） 

   

オ 食欲が無いことがある。               （    ０   ％） 

  

カ 立ちくらみをすることがある。            （    ０   ％） 

  

キ 目が充血して真っ赤になることがある。        （    ０   ％） 

  

ク 目が痛かったり熱く感じることがある。        （    ０   ％） 

     

ケ 息苦しいことがある。                 （    １   ％） 

    

コ 気分が悪くなることがある。              （   １２   ％） 

    

サ 異常を感じたことがない。               （   １２   ％） 

     

シ その他                      （    ０   ％）     
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【その他】 

１６．あなたは基地・航空機等にどのような不安を感じていますか。 

 

ア 航空機の墜落の不安                 （   ７９   ％） 

＊最近ヘリの着水があったので不安。 

    ＊小学生のとき、B-52 の墜落事故があったのでとても怖い。 

 

イ 航空機からの落下物の不安              （   ８３   ％） 

＊家の上空をよく米軍機が飛ぶので不安になる。 

 

ウ 燃料タンク等、基地内の危険物の爆発事故の不安   （   ４８   ％） 

 

エ 戦争に巻き込まれる不安              （   ４７   ％） 

 

  オ 米軍関係者による事件・事故等に巻き込まれる不安  （   ５２   ％） 

＊女性関係の事件が心配。 

＊制限速度を守らない Y ナンバーの車をよく見かけるので心配。 

＊住居侵入のニュースを見ると不安になる。 

＊近隣で事件が起きたニュースを見たときや、Y ナンバーの車が危険な運転を

しているのを見ると不安になる。   

    ＊酒気帯び運転等、車の事故が多い。 

    ＊身内が昔、米兵に家をノックされて怖い思いをしたことがある。 

    ＊ニュースや新聞を見て自分も巻き込まれないか不安。近所に米軍の方もいる

ので不安。 

    ＊Y ナンバーの車と事故に遭いそうになった。近所の道を飛ばして走るので危

ない。 

    ＊ニュースで殺人事件等を見ると許せない。何年経っても許せるものじゃない。 

    ＊女性が被害に遭う事件をニュースで見ると、夜外を歩くのが怖くなる。 

    ＊夜、米軍人らしき人が家の敷地内に入ってきたことが何回かある。 

 

カ 健康への影響についての不安           （   ４４   ％） 

    ＊においによる体への影響が心配。 

    ＊PFOS の人体への影響が気になる。 

    ＊頭痛、耳鳴りなど身体への影響が心配。 

    ＊燃料のにおいが臭すぎて、嗅いでて大丈夫なのか心配になる。 

 

キ 不安を感じない                  （    ４   ％） 
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ク その他                       （    ０   ％） 

 

 

１７．GBS 訓練によってどのような被害・影響を受けていますか。 

  

ア 煙によって目や鼻・のどに異常をきたしたことがある。 （    ０   ％） 

    

イ 煙によって呼吸困難になったことがある。       （    ０   ％） 

 

ウ 爆発音・サイレン・スピーカーによって睡眠を妨げられたことがある。 

                               （   １９   ％） 

 

エ 爆発音・サイレン・スピーカーによって不安を感じたことがある。 

                           （   ４７   ％） 

 

オ 戦争への不安、恐怖を感じる。            （   １６   ％） 

 

カ その他                      （    ４   ％） 

＊うるさくて迷惑。 

 

 

１８．平成 18 年 3 月に小型機用洗機場、平成 20 年 3 月に大型機用洗機場

が住民居住地から離れた位置に移転し、平成 29 年 1 月には海軍駐機場が

住民居住地から離れた位置に移転しました。それらのことにより、基地

被害が軽減したと感じますか。 

  

ア 大きく軽減したと感じる。             （    ０   ％） 

     

イ 軽減したと感じる。                （   １０   ％） 

     

  ウ 軽減したと感じない。               （   ９０   ％） 

    ＊知らなかった。 

    ＊移転しても使っている。以前より騒音はひどくなっていると思う。 
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１９．どのような被害が軽減したと感じますか。 

（設問１８でア・イと回答した人のみ回答） 

  

 

ア 騒音による被害                  （    ５   ％） 

    ＊気にはしていなかった。言われてそんな気がした。 

 

イ 悪臭による被害                  （    ３   ％） 

 

ウ 洗機時の洗浄水による被害             （    ５   ％） 

 

エ その他                      （    ０   ％） 

   

 

 

● 基地についてあなたはどう思いますか。      （主なものを抜粋） 

＊良き隣人であってほしい。ルールを守ってほしい。 

＊起床ラッパ、深夜ラッパの音でびっくりする。 

＊基地はなるべく無い方がいいが、米軍が撤退したら中国から攻撃されるんじゃない

かという心配がある。 

＊住みよくするには日米地位協定の見直し、改善が必要。日本政府がもっとアメリカ

に意見を言えるようになってほしい。 

＊基地で働いているが、それでも基地は無くなってほしいと思う。 

＊町は基地が返還された後のビジョンをしっかり持つべき。 

＊基地の恩恵もあるし、有事の際米軍が戦ってくれる。 

＊米側があまり情報公開をしないので、もっと住民に公開してほしい。 

＊基地は無くなればいいと思うが、無くすのはなかなか難しいと思う。でも言い続け

ることは大事だと思うので、交渉を頑張ってほしい。 

＊基地にお金をかけるくらいなら、産業、福祉などの分野に回してほしい。 

＊基地が無くならないのなら、せめて住民の被害を軽減する取り組みは徹底してやっ

てほしい。 

＊比謝川の水の問題について、もっと住民に情報を提供してほしい。 
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